
R-Semester	2017/18	–	Auswertung	der	Kundenbefragung
Zur	Kurs-Evaluation	und	Qualitätssicherung	 an	der	VHS	 SüdOst	wurden	 im	R-Semester	 2017/18	

die	Teilnehmenden	um	eine	Rückmeldung	gebeten.		Die	Befragung	erfolgte	online	über	die	Edkimo-

Plattform.	 Insgesamt	 haben	 sich	 1387	 Personen	 an	 der	 anonymen	 Umfrage	 beteiligt.	 Die	

Teilnehmerzahl	bei	der	Kundenbefragung	konnte	um	7,4%	im	Vergleich	zum	Q-Semester	gesteigert	

werden.	Die	Rücklaufquote	beträgt	über	25	Prozent.		

Verwendet	 wurde	 ein	 Fragebogen	mit	 14	 Fragen	 im	 geschlossenen	 und	 offenen	 Antwortformat.	

Erfasst	wurden	die	Bereiche	„Veranstaltung“,	„Referentin/Referent“	und	„Rahmenbedingungen“.	

Die	Teilnehmer-Rückmeldungen	verteilten	sich	wie	folgt	auf	die	einzelnen	Fachbereiche.	

R-Semester Teilnehmerzahl	Feedback	
FB1	 156	
FB2	 266	
FB3	 678	
FB4	 252	
FB5	 35	

Gesamt	 1387	

Im	Folgenden	wird	die	grafische	Gesamtauswertung	über	alle	von	den	Teilnehmenden	bewerteten	

Veranstaltungen	der	VHS	SüdOst	im	R-Semester	dargestellt.	

Etwa	 die	 Hälfte	 der	 Befragten	 gab	 außerdem	 in	 den	 offenen	 Antwortfeldern	

Verbesserungsvorschläge	 als	 Freitext	 an.	 Diese	 Rückmeldungen	 finden	 sich	 als	

Tabellarische	Übersicht	im	Anhang.	
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Rückmeldungen	zum	Bereich	„Veranstaltung“	

1,1%	

92,8%	

6,1%	

Zu	lang	

Angemessen	

Zu	kurz	

Der	Zeitumfang	war...	

0,8%	

94,3%	

4,9%	

Zu	hoch	

Angemessen	

Zu	gering	

Der	InformaLonsgehalt	war...	

1,5%	

2,8%	

14,3%	

81,3%	

Nicht	zutreffend	

Eher	nicht	zutreffend	

Eher	zutreffend	

Völlig	zutreffend	

Die	Veranstaltung	entsprach	meinen	
Erwartungen.	
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0,3%	

0,4%	

1,6%	

18,0%	

17,2%	

19,3%	

43,1%	

Flyer	

Plakatwerbung	

NewsleQer	

SonsRges	

Empfehlung	

Homepage	

ProgrammheV	

Wie	sind	Sie	auf	den	Kurs	
aufmerksam	geworden?	
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Rückmeldungen	zum	Bereich	„Referent/in“	

	

	

	
w	

2,8%	

7,2%	

90,1%	

Nein	

Teilweise	

Ja	

Der	Referent/die	ReferenLn	entsprach	den	
Erwartungen.	

1,9%	

3,7%	

28,0%	

66,5%	

Nicht	ausreichend	

Ausreichend	

Gut	

Hervorragend	

Wurden	die	Inhalte	passend	vermiRelt?	

2,4%	

5,1%	

33,1%	

59,4%	

Nicht	ausreichend	

Ausreichend	

Gut	

Hervorragend	

Wurden	Sie	in	Ihrem	Lernprozess	vom	
Referenten	/	von	der	ReferenLn	

unterstützt?	
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Rückmeldungen	zum	Bereich	„Rahmenbedingungen/Service“	

	

	

	

0,4%	

3,9%	

34,1%	

61,5%	

MangelhaV	

Eher	schlecht	

Eher	gut	

Einwandfrei	

Die	Rahmenbedingungen	und	der	
Service	waren...	

2,2%	

10,7%	

47,7%	

39,3%	

MangelhaV	

Eher	schlecht	

Eher	gut	

Einwandfrei	

Wie	beurteilen	Sie	Raum-	und	
SachausstaRung?	

0,3%	

1,9%	

27,0%	

70,8%	

MangelhaV	

Eher	schlecht	

Eher	gut	

Einwandfrei	

Wie	beurteilen	Sie	den	Service	der	
GeschäVsstelle	(Anmeldung,	
Beratung,	InformaLon)?	
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ANHANG	1:	Online-Fragebogen	
	

	

	

	




